

# 吹哨人指洪阿東或藏身東泰

## 內政部證實相關說法

本報訊：內政部1月22日表示，據吹哨人茱莉·帕蒂東彥（Julie Patidongan）的陳述，遭通緝的富商洪阿東（Atong Ang）目前據信藏身於柬埔寨或泰國境內。

內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）稱，帕蒂東彥指洪阿東具備前往柬埔寨的方式，並且可能透過「非正規」路線潛逃，規避執法部門的查緝。

黎慕惹表示：「根據核心證人帕蒂東彥的說法，洪阿東有渠道進入柬埔寨，也有辦法抵達當地，我方目前正調查他是否透過非正規路線潛逃。」

他補充，有線索顯示洪阿東在柬埔寨境內經營線上鬥雞業務，這意味他或已在當地建

立相關勢力網絡，泰國部分地區也涵蓋其中。

他進一步表示：「要知道，此前所有網絡博彩公司均從馬尼拉遷至東泰邊境地區。因此，洪阿東很可能已隨之遷往當地，並在當地經營自身業務。」但黎慕惹同時指出，執法部門目前仍在核實上述線索的真實性。

黎慕惹稱，若經核實確認洪阿東藏身東

埔寨或泰國，將把此事上報至總統小馬科斯。

黎慕惹表示：「我認為此事需交由總統定奪，因為他擔任東盟輪值主席，能直接與各國領導層展開對話。因此會將此事匯報給總統，並依其指示採取後續行動。」

### 護照註銷事宜

對於是否註銷洪阿東的護照，黎慕惹表

示，因此事涉及國際關係，任何相關行動均需依據總統的指示執行。

被問及移民局疑似未能監控到洪阿東涉嫌出境一事，黎慕惹稱，菲律賓海岸線綿長，相關管控工作難度極大。

黎慕惹表示：「菲律賓的海岸線長度約有1.7萬公里，因此，移民局要實現全面監控，並非易事。在發出逮捕令前，我們無法預知最終是否會對其發出逮捕令，或是他能否獲得保釋，因此，這件事並非外界所想的那般簡單。」他補充：「就移民局的核查結果而言，可以確定的是，洪阿東並未經由本國任何機場、進出境口岸離境。因此，我們認為，若相關線索屬實，概率是透過非正規路線潛

逃。」

黎慕惹稱，目前執法部門仍在核實各項線索，尚未與境外相關執法機構開展協調工作。

儘管有消息稱洪阿東方面已繳交其名下的槍械，黎慕惹仍強調，洪阿東目前仍被認定為攜械且具有危險的人。

他表示：「洪阿東曾一日收入10億披索，無論在何處，他都能輕易獲取槍械，尤其是那些散槍。」

洪阿東因涉嫌與其經營的鬥雞業務相關的多名鬥雞愛好者失蹤案有關，目前已被兩家法院發出逮捕令。內政部早前已懸賞1000萬披索，徵集能協助定位洪阿東的相關線索。

## 井泉大使會見計順市長貝蒙地

本報訊：據中國大使館消息，1月21日，井泉大使赴計順市政廳會見計順市市長貝蒙地。

井大使表示，中菲是近鄰和朋友。到任一個多月來感受到菲各界人士的熱情友好，令我對中菲關係未來充滿信心。

任何有助於中菲關係穩定向好的事，任何能夠促進兩國人民交往的事，中國使館都願意作出積極努力。中方願在習近平主席提出的推動構建人類命運共同體理念指引下，同包括菲律賓在內周邊國家深化友好合作，實現共同

繁榮。井大使介紹近期兩國外交對話溝通努力和執法合作成果，以及推動中菲經貿、人文等領域交流合作設想。

貝蒙地市長充分肯定菲中友好交往歷史和計順市華僑華人重要貢獻，積極評價中國在垃圾焚燒發電、新能源汽車、應對氣候變化等領域技術進步和發展成就，表示希同中方加強友好交往，深化地方合作，促進計順市可持續發展。

會見前，計順市政府為井大使舉行隆重歡迎儀式。



1月21日，井泉大使赴計順市政廳會見計順市市長貝蒙地。

<中國大使館供圖>

## 小馬科斯患大腸憩室炎入院

稱「我已死亡謠言太誇張」

本報訊：住院後，小馬科斯總統週四向公眾保證他狀況良好，並告訴那些反對他的人民高興得太早。

馬科斯因感到「不適」而被送往計順市的聖盧克醫療中心。總統府最初並未公布他的診斷結果。

在一段影片聲明中，馬科斯向公眾發言並告訴大家他很好。然而，他表示自己患有大腸憩室炎。總統說這是隨著年齡增長以及承受巨大壓力的人常見的病症。

馬科斯對那些希望他下台的反對者說：「你們先別太興奮，因為這不是危及生命的狀況。」

他補充說：「不用擔心。關於我死亡的謠言被過度誇大了。」

什麼是憩室炎？

梅奧診所將憩室炎描述為大腸壁內囊袋的發炎或膨出。

這種疾病在50歲及以上的人群中相當常見。

「憩室發炎可能導致劇烈疼痛、發燒、噁心以及排便習慣改變，」梅奧診所表示。

這種疾病通過休息、飲食調整和抗生素來治療。

## 政府不排除與薩迪·許對話

本報訊：政府對與前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）進行傳聞中的對話持「開放」立場，該名前眾議員因涉東岷多洛省2.89億披索工程案已被發出逮捕令。

在一場新聞發布會上，總統府新聞官、副部長律師卡斯特洛（Claire Castro）被問及，政府是否願意與被通緝的薩迪·許展開對話。

卡斯特洛表示：「據我了解，他有意與監察署取得聯繫。」

她補充：「監察署此前也已表示，將為他提供所需的一切保護措施；若此事有助於還原事實真相，政府對了解他要陳述的內容持開放態度。」

被問及若此次對話實現，需設定哪些前提條件時，卡斯特洛表示相關事宜將由監察署決定，並補充稱，小馬科斯總統希望還原這起防洪工程爭議的事實真相。

不過卡斯特洛澄清，薩迪·許目前尚未

就與總統或政府展開對話一事，向官方表達相關意願。

卡斯特洛說：「他尚未提出任何要與總統或政府對話的相關提議。」

薩迪·許此前指控，小馬科斯及其表弟、前眾議院議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez），從涉嫌有關問題的防洪工程中收受高達560億披索的回扣。

對此，總統府迅速駁斥，稱薩迪·許的相關指控均是「謠言」，羅麻禮斯也否認了該項指控。

內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）此前披露，薩迪·許疑似透過牧師釋出了展開對話的探詢信號。

但黎慕惹也表示，該消息尚未得到核實，僅為口頭傳播的資訊。

監察署早前已向廉政法院對薩迪·許及其他相關人員，提起貪腐及挪用公款的相關指控，這些指控均涉東岷多洛省這宗2.89億披索問題防洪工程案。

薩迪·許至今仍否認針對自己的各項指控。

黎慕惹近日稱，薩迪·許目前藏身於葡萄牙里斯本的某個封閉社區內。

黎慕惹表示，根據持續進行的監視行動，當局對科的位置「相當確定」，但指出進入該區域仍存在困難。



在人權委員會前進行一場示威活動，左派譴責法庭針對兩名記者的資助恐怖主義罪判決。

## 女記者被判資助恐怖主義入獄 人權組織斥司法不公基於謠言

本報訊：人權組織表示，1月22日社區記者弗蘭奇·梅·昆彪（Frenchie Mae Cumpio）被判定有罪，是一起「司法不公」案件，此案由菲律賓反地方共產黨恐怖主義特別工作組蓄意策劃，目的是打壓菲律賓的獨立新聞業。

獨魯萬市地區審判法院第45分庭法官佩雷斯（Georgina Perez）判處26歲的昆彪與28歲的瑪麗埃爾·多梅奎爾（Marielle Domequel）至少12年有期徒刑，罪名為涉嫌在2019年資助新民軍，同時，法官判定兩人涉及槍支的控罪不成立。

在作出判決前，昆彪與多梅奎爾已被羈押逾6年；二人於2020年2月在一場突擊搜查行動中被捕。

人權組織稱，此次行動的目的就是懲罰這名記者報道東未耶地區軍方濫權的相關新聞。

昆彪案受到全球人權組織與新聞自由組織的廣泛關注，不僅吸引了阿瑪爾·克魯尼（Amal Clooney）創辦的克魯尼正義基金會的目光、獲得全國數百名記者的支持，聯合國特別報告員艾琳·汗（Irene Khan）也曾在2024年探訪獄中的昆彪。

新聞自由組織一直密切關注此案，將其視為檢驗小馬科斯政府是否會擺脫前任政府利用恐怖主義相關指控壓制記者這一做法的試金石。

昆彪始終堅稱自己無罪，觀察人士則表示，如今她被判有罪，恐會為起訴報道軍方濫權事件的社區記者開創先例。

### 「司法體系遭政治操弄」

人權聯盟KARAPATAN的秘書長克里斯蒂娜·帕拉貝（Cristina Palabay）表示：「這一起有罪判決徹底證實，司法體系正透過反地方共產黨恐怖主義特別工作組的謠言與迫害被政治操弄。」

弗蘭奇與瑪麗埃爾成為打擊目標，並非基於證據，而是因為他們的身份，以及他們為民眾開展的工作。」

帕拉貝稱，二人涉及槍支的控罪不成立，足以證實這些指控從一開始就是捏造的。她表示：「然而，法庭卻仍基於同樣的謠言網絡、偽證陳述與捏造的情報，倉促作出其餘罪名成立的判決。」

本案相關指控源於有關2019年昆彪與多梅奎爾在三描省卡特巴洛根向新民軍交付現金並提供後勤支援，違反《預防與打擊恐怖主義融資法》的說法。

帕拉貝指出，檢方未能證明恐怖主義融資的構成要素，反而將情報機構的說法當成事實，依據這些「經不起調查質證且站不住腳」的陳述提起訴訟。

帕拉貝說：「近6年來，弗蘭奇與瑪麗埃爾遭受長期羈押、面臨多起刑事指控、資產被凍結，還不斷被貼上反政府標籤，而這一切的背後，卻沒有任何可信、直接或獨立的證據支撑。」

今日的有罪判決，將謠言與捏造事實制度化，使其成為可替代證據的存在。」

瑪麗埃爾的妹妹、釋放獨魯萬5人網絡發起人卡爾·多梅奎爾（Kyle Domequel）表示，這一判決讓兩名女性及其家人的痛苦延續。

該組織發表聲明稱：「我們堅決反對這一判決，並譴責國家持續將法院作為政治迫害的工具。我們與弗蘭奇、瑪麗埃爾站在一起，與其家人和所屬社區站在一起，也與小馬科斯政府執政期間的所有政治犯站在一起——截至2025年2月，政治犯人數已達761人。」

### 「局部勝利」

全國記者聯盟稱，當事人涉槍指

控被判無罪只是局部勝利。

並強烈譴責判定二人涉恐怖主義融資罪名成立的判決。

該聯盟表示：「這一判決是司法不公的體現，尤其是上訴法院此前已經撤銷了針對他們被捕時所沒收資金的沒收令。我們從一開始就堅持認為，針對二人的相關指控是捏造的，是由存疑的逮捕行動與可疑證人的陳述催生的產物。」

該組織指出，這一有罪判決對於媒體無懼打擊報復、依法報道各類議題的權益而言，並非利好信號。

全國記者聯盟稱：「這起案件已成為菲律賓新聞自由遭遇挑戰的典型體現，從更廣泛的層面來看，也是國家言論與表達自由現狀的縮影。」

### 國際社會強烈譴責相關判決

無國界記者組織與#釋放弗蘭奇·梅·昆彪聯盟成員到庭旁聽判決，瑞士、捷克、新西蘭等國的媒體自由聯盟代表也一同出席。

無國界記者組織亞太區倡導經理亞歷山德拉·比拉科斯（Aleksandra Bielakowska）表示：「我們對這一判決感到震驚。無國界記者組織的調查結果，以及弗蘭奇·梅·昆彪的律師向法庭提交的證據，均清晰證明這起案件從一開始就是蓄意捏造的。」

比拉科斯卡稱，這一有罪判決「體現出菲律賓司法體系的徹底失能，也反映出菲律賓當局對新聞自由的公然漠視」。

她表示：「菲律賓應成為國際社會保護媒體自由的典範，而非僅因記者履行職責，就對其貼上反政府標籤、提起訴訟並關押的施害者。」

這一判決只會凸顯菲律賓存在的體制性問題，也說明菲亟需推進全面的改革。」

保護記者委員會也對該判決表示譴責，並呼籲菲律賓當局立即釋放昆彪。

保護記者委員會亞太區主任馬麗怡表示：「這一荒謬的判決表明，小馬科斯總統作出的各項維護新聞自由的承諾，不過是空談而已。儘管這名記者涉非法持有槍支的指控被判無罪，但該判決卻突顯出，菲律賓當局為噤聲批判性報道，不惜採取各種手段。」



菲國警週四公佈了前參議員小南文·「蒙」·黎未惹及其共同被告經過模糊處理的嫌犯檔案照片，此前他因涉及武六干省潘迪社一項據稱價值9280萬披索的幽靈防洪工程，在逮捕令發出後已主動投案。

**FOR RENT**

Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.

Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688